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COMUNE DI SOLARUSSA 
 

Provincia di Oristano 
 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 04 
DEL 04.05.2009 

 
 

OGGETTO APPROVAZIONE NUOVO STATUTO COMUNALE 

 
 

L’anno duemilanove il giorno quattro del mese di Maggio alle ore 19:30 nella sala delle 
adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 

Alla prima convocazione straordinaria, partecipata ai Sigg. consiglieri a norma di legge 
risultano all’appello nominale: 
 

1.  Secchi Antonangela Presente  
2.  Todde Piergiorgio Presente  
3.  Trogu Giovannino Presente  
4.  Zancudi Andrea Presente  
5.  Contini Renzo Presente  
6.  Madau Andrea Presente  
7.  Onnis Franceschino Presente  
8.  Madau Sebastian Raf Presente  
9.  Borrodde Francesco Silverio Presente  
10.  Marceddu Enrico Presente  
11.  Tendas Gian Mario Presente  
12.  Sanna Ivo Giuseppe Presente  
13.  Casu Carlo Giulio Presente  

   
TOTALE 13  

 
Presiede la seduta il Sindaco Antonangela Secchi 
 
Partecipa la Segretaria comunale Dr.ssa Donatella Mancosu 
 

 
 

IL PRESIDENTE 
 

Constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente 
pratica segnata all’oggetto della presente.  
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IL PRESIDENTE  
Introduce l’argomento all’o.d.g.; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udito quanto riferito dal Presidente; 
 
Preso atto che il vigente Statuto Comunale è stato approvato  con deliberazione del Consiglio 
comunale n.51 del 29.9.1998 -  Decisione CO.RE.CO. n.5070 del 13.11.1998 – pubblicato sul 
B.U.R.A.S. n.45 del 19.12.1998 ed in vigore dal 19 gennaio 1999; 
 
Fatto presente che successivamente all’approvazione dello Statuto è stato emanato il testo unico 
degli enti locali approvato con D.Lgs.267/2000; 
 
Atteso che è necessario adeguare le norme statutarie divenute incompatibili con la successiva 
disciplina dettata dal testo unico nonché in adeguamento alle sopravvenute ulteriori novità 
legislative; 
 
Dato atto che il Ministero dell’interno, tramite le Prefetture, ha sollecitato i Comuni ad adeguare il 
proprio statuto alle vigenti normative; 
 
Visto il testo del Nuovo Statuto comunale; 
 
Sentito il Consigliere Casu,il quale chiesta la parola  chiede che la bozza del Nuovo Statuto venga 
letta articolo per articolo  
 
Si procede alla lettura articolo per articolo   
 
Il consigliere CASU chiesta la parola propone le seguenti modifiche ed integrazioni : 
 
Art.1 DEFINIZIONE   
Omissis 
g) il presente statuto è adeguato alle norme del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo n° 
267del 18.08.2000 e successive modifiche ed integrazioni: 
 
ART.2 TERRITORIO E SEDE COMUNALE  

1 Il territorio del Comune di Solarussa è costituito dall’agglomerato urbano e dalla borgata 
agricola Pardu Nou , si estende …. Omissis 

  
ART.7 FORME LINGUISTICHE ATTI COMUNALI  
1 Le lingue della comunità sono l’italiano e  il sardo. 
2.Nelle sedute collegiali degli Organi del Comune e delle sue istituzioni è libero l’uso orale della 
lingua sarda,ma i verbali debbono essere comunque redatti in lingua italiana.Colui che utilizza per il 
proprio intervento la lingua sarda, è tenuto a presentare se richiesto il testo scritto in lingua italiana 
per l’inserimento a verbale. 
 
Le richieste del Consigliere Casu vengono integralmente accolte 
 
Il Consigliere Marceddu chiede se l’esame dello statuto sia sottoposto a verifica successiva e quali 
siano i motivi che hanno portato alla sua modifica; 
 
Il consigliere Contini propone che si proceda alla votazione articolo per articolo; 
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Si procede alla votazione fino all’art.26 che riporta il seguente esito  
  
Favorevoli 10 Astenuti 3 ( Tendas, Sanna, Marceddu); 
  
Visto il D.Lgs.267/2000; 
 
Con la seguente votazione espressa per alzata di mano : Presenti e votanti n.13; 
Voti: favorevoli n.9; contrari n.0; astenuti n.4 (Marceddu, Tendas, Sanna, Casu); 
 
 

DELIBERA 
 

Di approvare il nuovo Statuto del Comune, che si compone di n°91 articoli e si allega al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Antonangela Secchi 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Donatella Mancosu 

 
 
 
Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata all’albo comunale in data odierna per 15 
giorni consecutivi e contestualmente trasmessa ai capigruppo consiliari.  
 
Solarussa, li 15/05/2009 

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
          Donatella Mancosu 

 
 

 
 
 


